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株式会社 山口建設コンサルタント 



アンケート配布・整理方法 

(a)アンケート配布方法 

1回目の来園者(保護者)に対して、アンケートを配布している。ただし、2回目以降の来園者に対しては配布しないものとした。

また、1家族に対して1枚を配布している。 

 

(b)整理方法 

(1)選択肢が複数あるものに関しては、上位順に並び変えて整理している。ただし、その他の回答については、最下段としている。

また、無回答もしくは回答が複数指定(3 つ)であるにもかかわらず、1～2 つしか回答していない場合があるため、回答数は

一致していない。 

(2)選択肢が 1 つの場合、無回答の場合も回答とし、合計数をあわせている。ただし、回答数が 1 つの場合でも複数回答してい

る場合など、合計数が合わない場合もあるため、その場合は理由を明記している。 

(3)回答が年代別(3歳未満,3 歳～未就学,小学生,中学生,高校生以上)となっている場合は、年代別の回答も整理している。 

 

(c)アンケート枚数 

1362枚 

アンケート 

配布・回収状況 

 



【インクルーシブパーク 2022 アンケート調査票】 

記入日：令和４年１０月  日（  ） 

 

〇このアンケートは、お子様をお連れの方にお願いしています。 

 いただいたご回答は、今後の公園整備のために大切に活用させていただきますので、 

 趣旨をご理解の上、ぜひご協力ください。 

 

1.本日、同伴されているお子様についてお尋ねします。 

 

1-1.お子様の年齢等について、選択肢から該当する番号を（ ）に記入してください。 

  なお、お子様の年齢の高い順に、1人目、２人目…としてご記入ください。 

 ※ 以下の設問でも同様にお尋ねすることがありますが、同じ順でご回答ください。 

 

    １人目 （   ）     ２人目 （   ） 

    ３人目 （   ）     ４人目 （   ） 

 

 【選択肢】 

①3歳未満 ②3歳以上～未就学 ③小学生 ④中学生 ⑤高校生以上 

 

1-2.同伴されているお子様のうち、障がいがあるお子様はいらっしゃいますか？ 

  該当する項目に☑を入れてください。 
 

    □ はい     □ いいえ 

  

「はい」の場合、該当するお子様に☑を記入してください。 

  

   □１人目   □２人目   □３人目   □４人目 

    

1-3.今日はどちらからお越しですか？市町名等を記入してください。 

 

  山口県（      ）市・町  ／  （      ）都道府県  

 

1-4.お子様が普段好きな遊具についてお尋ねします。 

それぞれのお子様について、選択肢から２つを選んで番号でご記入ください。 

 

  １人目 （   ）（   ）    ２人目 （   ）（   ） 

  ３人目 （   ）（   ）    ４人目 （   ）（   ） 

 

【選択肢】 

  

①登る（ジャングルジム・ネット等） ②乗って回る（回転遊具等） 

③滑る（滑り台等） ④揺れる（ブランコ・ネット） 

⑤跳ねる（トランポリン等） ⑥ほる（土遊び等） 

⑦乗る（のりもの、スプリング等） ⑧音を鳴らす（楽器等） 

【インクルーシブパーク 2022 アンケート調査票】 

記入日：令和４年１０月  日（  ） 
２.同伴されているお子様の、普段の公園利用についてお尋ねします。 

 

2-1.公園であそぶ頻度についてお尋ねします。 

それぞれのお子様について、選択肢から該当する番号で記入してください。 

 

    １人目 （   ）     ２人目 （   ） 

    ３人目 （   ）     ４人目 （   ） 

 

 【選択肢】 

 

2-2.お子様とよく利用する公園がありますか？該当する項目に☑を入れてください。 
  なお、この設問については、すべてのお子様を含めてお答えください。 

 

     □ ある    □ ない 

 

「ある」の場合、その公園を利用する理由について、 

あてはまるものすべてに☑を入れてください。 

   

   

2-3.普段利用している公園に、新たに整備してほしい設備等がありますか？ 

該当する項目に☑を入れてください。 
 

     □ ある    □ ない（現状のままでよい） 

 

「ある」の場合、希望する設備等について、あてはまるものすべてに☑を入れてください。 

 

 

 

 

 

① ほぼ毎日 ② 週に 2日～5 日程度 ③ 週に 1日程度 

④ 2週～3週に 1日程度 ⑤ 月に１日程度 ⑥ 2ケ月～3ケ月に 1日程度 

⑦ ⑥より少ない頻度 ⑧ まったく遊ばない  

□自宅から近い □交通の便が良い □駐車場が広い 

□遊具が多い □好きな遊具がある □混んでいない 

□休憩スペースが充実している □トイレが整備されている 

□売店等が充実している □芝生等の環境が整っている 

□その他（具体的にお書きください                   ） 

□舗装された園路,広場 □新しい遊具 □多目的トイレ 

□休憩スペース □駐車場 □売店・自動販売機 

□雨でも遊べるスペース □芝生 

□その他（具体的にお書きください                   ） 

(47)



【インクルーシブパーク 2022 アンケート調査票】 

記入日：令和４年１０月  日（  ） 

３.今回の社会実験（インクルーシブパーク 2022）の感想をお尋ねします。 

 

3-1.同伴されているお子様は、設置されている遊具で楽しく遊べましたか？ 

それぞれのお子様について、選択肢から該当する番号１つを記入してください。 

 

    １人目 （   ）     ２人目 （   ） 

    ３人目 （   ）     ４人目 （   ） 

 

  【選択肢】 

①楽しんでいた            ②どちらかというと楽しんでいた  

③どちらかというと楽しんでいなかった ④楽しんでいなかった 

 

   ③もしくは④の場合、思い当たる理由があればお書きください 

 

 

3-2.遊具以外の施設はいかがでしたか？ 

  それぞれの項目について、該当する項目に☑を入れてください。 
 

駐車場からの距離     □適切  □どちらともいえない  □不適切 

トイレの数や仕様     □適切  □どちらともいえない  □不適切 

休憩スペースの数や仕様  □適切  □どちらともいえない  □不適切 

公園全体の配置、見通し等 □適切  □どちらともいえない  □不適切 

 

  各項目で「不適切」と回答された場合、その理由を具体的にお書きください 

 

 

3-3.今回、お子様が遊んでいて何か困ったことはありましたか？該当する項目に☑を入れてください。 
  なお、この設問については、すべてのお子様を含めてお答えください。 

     □ ある    □ ない 

 

「ある」の場合、その内容について、あてはまるものすべてに☑を入れてください。 

 

        

  

        

  

                    

 

3-4.学生ボランティア（学芸 friends）が声を掛けたり遊びを見守ることについて、どう思われましたか？

あてはまるものすべてに☑を入れてください。 
    

 

 

□遊具の待ち時間が長い □遊具の種類や数が少ない 

□遊具の間隔が広いあるいは狭い □遊具の遊び方がわからない 

□遊具の難易度が高い □広場や通路が移動しにくい 

□人混みや雑音で落ち着かない  

□その他（具体的にお書きください                                   ） 

□うれしかった □安心感があった □もっと接してほしかった 

□迷惑な時があった □その他（具体的にお書きください         ） 

【インクルーシブパーク 2022 アンケート調査票】 

記入日：令和４年１０月  日（  ） 

４.今後の公園の遊び場整備についてお伺いします。 

今回の社会実験のように、障がいの有無、年齢等を問わず遊べる遊具が設置されている、遊びやすい工夫

がされている公園を“インクルーシブパーク”と呼びます。 

 

4-1.“インクルーシブパーク”という言葉をご存知でしたか？該当する項目１つに☑を入れてください。  
 

  □知っている  □言葉は聞いたことがあるが内容は知らなかった  □知らなかった 

 

4-2.「障がいのある子もない子もみんなが一緒に遊べる」というインクルーシブパークの考え方について

どう思いますか？ 

 

  □賛同する          □どちらかといえば賛同する   

□どちらかといえば賛同しない □賛同しない 

 

③もしくは④の場合、その理由をお書きください 

 

 

4-3.“インクルーシブパーク”に求めるものは何ですか？あてはまるものすべてに☑を入れてください。 
 

□個々の障がいに対応できる遊具 □大型の複合遊具              □屋根のある遊び場     

□木陰やベンチなどの休憩施設  □遊びを見守るスタッフ      □入場者数の制限 

□低年齢優先の遊具エリア    □障がいがある子優先の遊具エリア □見通しが良い配置      

□子どもが飛び出さない柵や生垣 □近い位置にトイレ        □近い位置に駐車場  

□その他（具体的にお書きください                                    ） 

 

4-4.障がい特性に配慮した遊具に求めるものは何ですか？あてはまるものすべてに☑を入れてください。 

 

4-5.「障がいのある子どもが公園で遊びづらい」といった声があります。障がいのある子どもが、優先し

て利用できる工夫や設定（貸切り時間、遊びを見守るスタッフ）についてどう思いますか？ 

 

 貸切り時間、貸切日の設定  □賛同する □どちらともいえない □賛同しない 

 見守るスタッフの配置     □賛同する □どちらともいえない  □賛同しない 

 

  「賛同する」もしくは「賛同しない」理由、あるいは他の工夫等についてご意見をお書きください。 

 

 

4-6.山口きらら博記念公園にインクルーシブパークが整備されたらそこに遊びに来たいですか？該当す

るものに☑を入れてください。 
 

  □ぜひ来たい □どちらともいえない □来たくない 

 

アンケート調査へのご協力ありがとうございました。  

□共同で遊べる □一人で遊べる □手先だけでも遊べる 

□全身を使って遊べる □様々な遊び方ができる □難易度を変えられる（歩く⇔這う等） 

□カラフルな色彩 □すわって遊べる □音や手触りなど五感で遊べる 

□介助のしやすさ □けがをしにくい素材や形状 □本来以外の用い方（いたずら等）ができない 

□その他（                                         ） 

(48)



1-1　お子様の年齢
年齢 回答数

① 3歳未満 654
② 3歳以上～未就学 969
③ 小学生 752
④ 中学生 37
⑤ 高校生以上 31

合計 2443

*回答数:1362枚

3歳未満
26.8%

3歳以上～未就学
39.7%

小学生
30.8%

中学生
1.5%

高校生以上
1.3%

年齢別人数

3歳未満
3歳以上～未就学
小学生
中学生
高校生以上

37.5%

44.0%

15.3%

3.2%

26.8%

55.1%

35.4%

8.3%

1.2%

39.7%

70.3%

23.5%

4.8%

1.3%

30.8%

75.7%

13.5%

10.8%

0.0%

1.5%

77.4%

16.1%

3.2%

3.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人目

2人目

3人目

4人目

合計

年齢別人数の割合

3歳未満 3歳未満～未就学 小学生 中学生 高校生以上

(4)



1-2　障害のあるお子様はいらっしゃいますか？
障害の有無 回答数

有 230
無 1130

無回答 2
合計 1362

有
16.9%

無
83.0%

無回答
0.1%

障害の有無

有
無
無回答

(5)



1-3　どちらからお越しですか？
お住まい(県内) 回答数

山口市 606
宇部市 255
防府市 179
周南市 80

山陽小野田市 52
下関市 46
岩国市 29
下松市 27
萩市 25
光市 15
美祢市 9
長門市 7
柳井市 4
田布施町 2
阿武町 1
和木町 1
平生町 1
合計 1339

山口市
45.3%

宇部市
19.0%

防府市
13.4%

周南市
6.0%

山陽小野
田市
3.9%

下関市
3.4%

岩国市
2.2%

下松市
2.0% 萩市

1.9%

光市
1.1% 美祢市

0.7%
長門市
0.5% 柳井市

0.3%

田布施町
0.1%

阿武町
0.1%

和木町
0.1%

平生
町

0.1%

お住まい(県内)

山口市
宇部市
防府市
周南市
山陽小野田市
下関市
岩国市
下松市
萩市
光市
美祢市
長門市
柳井市
田布施町
阿武町
和木町
平生町

(6)



お住まい(県外) 回答数
広島県 8
福岡県 6
島根県 1
神奈川県 1
長崎県 1
合計 17

お住まい 結果
県内 1339
県外 17
無回答 6
合計 1362

広島県
47.1%

福岡県
35.3%

島根県
5.9%

神奈川県
5.9%

長崎県
5.9%

お住まい(県外)

広島県
福岡県
島根県
神奈川県
長崎県

県内
98.3%

県外
1.2%

無回答
0.4%

お住まい

県内
県外
無回答

(7)



1-4　お子様が普段好きな遊具について
遊具 投票数

① 滑る(滑り台等) 1181
② 登る(ジャングルジム・ネット等) 830
③ 揺れる(ブランコ・ネット) 730
④ 跳ねる(トランポリン等) 729
⑤ 乗る(のりもの・スプリング等） 393
⑥ 音を鳴らす(楽器等) 288
⑦ 乗って回る(回転遊具等) 240
⑧ ほる(土遊び等) 221

合計 4612

*回答数は2つ
該当数:2443人×2=4886

無回答=274
合計=4612

1181

830

730

729

393

288

240

221

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

滑る(滑り台等)

登る(ジャングルジム・ネット等)

揺れる(ブランコ・ネット)

跳ねる(トランポリン等)

乗る(のりもの・スプリング等）

音を鳴らす(楽器等)

乗って回る(回転遊具等)

ほる(土遊び等)

お子様が普段好きな遊具

(8)



3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
滑る 378 536 247 9 5 6 1181
登る 137 321 357 7 7 1 830
揺れる 136 329 246 9 9 1 730
跳ねる 108 324 275 14 6 2 729
乗る 117 140 124 6 2 4 393

音を鳴らす 159 59 53 5 10 2 288
乗って回る 25 89 111 5 6 4 240

ほる 81 100 37 0 1 2 221

3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
滑る 32.0% 45.4% 20.9% 0.8% 0.4% 0.5% 100.0%
登る 16.5% 38.7% 43.0% 0.8% 0.8% 0.1% 100.0%
揺れる 18.6% 45.1% 33.7% 1.2% 1.2% 0.1% 100.0%
跳ねる 14.8% 44.4% 37.7% 1.9% 0.8% 0.3% 100.0%
乗る 29.8% 35.6% 31.6% 1.5% 0.5% 1.0% 100.0%

音を鳴らす 55.2% 20.5% 18.4% 1.7% 3.5% 0.7% 100.0%
乗って回る 10.4% 37.1% 46.3% 2.1% 2.5% 1.7% 100.0%

ほる 36.7% 45.2% 16.7% 0.0% 0.5% 0.9% 100.0%

32.0%

16.5%

18.6%

14.8%

29.8%

55.2%

10.4%

36.7%

45.4%

38.7%

45.1%

44.4%

35.6%

20.5%

37.1%

45.2%

20.9%

43.0%

33.7%

37.7%

31.6%

18.4%

46.3%

16.7%

0.8%

0.8%

1.2%

1.9%

1.5%

1.7%

2.1%

0.0%

0.4%

0.8%

1.2%

0.8%

0.5%

3.5%

2.5%

0.5%

0.5%

0.1%

0.1%

0.3%

1.0%

0.7%

1.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

滑る

登る

揺れる

跳ねる

乗る

音を鳴らす

乗って回る

ほる

お子様が普段好きな遊具(年齢別)

3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳
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2-1　公園で遊ぶ頻度について
頻度 投票数

① ほぼ毎日 67
② 週に2日～5日程度 456
③ 週に1日程度 900
④ 2週～3週に１日程度 425
⑤ 月に1日程度 229
⑥ 2ヶ月～3ヶ月に1日程度 102
⑦ ⑥より少ない頻度 42
⑧ まったく遊ばない 61

合計 2282

*本回答は選択肢順としている。

該当数:2443
無回答=161
合計=2282

67
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61
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ほぼ毎日

週に2日～5日程度

週に1日程度

2週～3週に１日程度

月に1日程度

2ヶ月～3ヶ月に1日程度

⑥より少ない頻度

まったく遊ばない

公園で遊ぶ頻度
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3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
ほぼ毎日 32 28 7 0 0 0 67
週に2日～5日程度 169 187 95 1 3 1 456
週に1日程度 234 408 244 4 2 8 900
2週～3週に１日程度 72 168 175 6 1 3 425
月に1日程度 36 79 112 1 0 1 229
2ヶ月～3ヶ月に1日程度 18 28 45 5 6 0 102
⑥より少ない頻度 6 7 19 4 5 1 42
まったく遊ばない 28 4 11 9 7 2 61

3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
ほぼ毎日 47.8% 41.8% 10.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
週に2日～5日程度 37.1% 41.0% 20.8% 0.2% 0.7% 0.2% 100.0%
週に1日程度 26.0% 45.3% 27.1% 0.4% 0.2% 0.9% 100.0%
2週～3週に１日程度 16.9% 39.5% 41.2% 1.4% 0.2% 0.7% 100.0%
月に1日程度 15.7% 34.5% 48.9% 0.4% 0.0% 0.4% 100.0%
2ヶ月～3ヶ月に1日程度 17.6% 27.5% 44.1% 4.9% 5.9% 0.0% 100.0%
⑥より少ない頻度 14.3% 16.7% 45.2% 9.5% 11.9% 2.4% 100.0%
まったく遊ばない 45.9% 6.6% 18.0% 14.8% 11.5% 3.3% 100.0%

5.4%

3.1%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.4%

20.6%

13.4%

3.3%

12.5%

6.3%

39.3%

44.9%

34.5%

13.3%

8.3%

50.0%

12.1%

18.5%

24.7%

20.0%

4.2%

18.8%

6.1%

8.7%

15.8%

3.3%

0.0%

6.3%

3.0%

3.1%

6.4%

16.7%

25.0%

0.0%

1.0%

0.8%

2.7%

13.3%

20.8%

6.3%

4.7%

0.4%

1.6%

30.0%

29.2%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3歳未満

3歳～未就学

小学生

中学生

高校生

年齢不詳

公園で遊ぶ頻度(年齢別)

ほぼ毎日 週に2日～5日程度 週に1日程度 2週～3週に１日程度 月に1日程度 2ヶ月～3ヶ月に1日程度 ⑥より少ない頻度 まったく遊ばない
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2-2　お子様とよく利用する公園がありますか？
投票数

ある 1171
ない 102
無回答 89
合計 1362

理由 投票数
① 自宅から近い 922
② 遊具が多い 571
③ 駐車場が広い 505
④ トイレが整備されている 347
⑤ 好きな遊具がある 285
⑥ 混んでいない 261
⑦ 交通の便が良い 235
⑧ 芝生等の環境が整っている 158
⑨ 休憩スペースが充実している 119
⑩ 売店等が充実している 18
⑪ その他 25

合計 3446

*複数回答可のため合計は一致しない

ある
86.0%

ない
7.5%

無回答
6.5%

お子様とよく利用する公園がありますか？

ある
ない
無回答

922
571

505
347

285
261

235
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25
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自宅から近い
遊具が多い

駐車場が広い
トイレが整備されている

好きな遊具がある
混んでいない

交通の便が良い
芝生等の環境が整っている

休憩スペースが充実している
売店等が充実している

その他

理由
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その他について具体的にお書きください。
設備が綺麗
幼稚園から近い
ジュースやアイス、お茶など自動販売機がある。
手洗い場がある、コンビニが近い。
図書館がある。
公園に駐車場があること。
近くでイベントをやっている。
下の子をハイハイさせることのできる芝生や屋内施設がある
下が芝生のほかに柔らかい素材を使っていて安心
日陰・木陰がある
放デイ(放課後等デイサービス施設)から近い
影がある
広い
砂場がある
大人1人で子供3人見守れる広さ。線路が見える
車が停めやすい。
駐車場がすぐあり、広い公園で地元の公園。人もあまりいなくていい。
駐車場が近い。
室内もあるから。
自閉症でみんなと一緒に遊びにくく、みんな帰った後、暗くなって行っている。
室内
インクルーシブDAYで遊んだ
お昼ご飯を食べる所がある
幼稚園終わりに立ち寄って、そのまま遊べる

(13)



2-3　普段利用している公園に、新たに整備してほしい設備等がありますか？
投票数

ある 1000
ない 255
無回答 107
合計 1362

理由 投票数
① 雨でも遊べるスペース 635
② 新しい遊具 449
③ 多目的トイレ 255
④ 休憩スペース 253
⑤ 売店・自動販売機 179
⑥ 駐車場 144
⑦ 芝生 137
⑧ 舗装された園路、広場 85
⑨ その他 41

合計 2178
*複数回答可のため合計は一致しない

ある
73.4%

ない
18.7%

無回答
7.9%

新たに整備してほしい設備等がありますか？

ある
ない
無回答
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新たに整備してほしい設備

(14)



その他について具体的にお書きください。
綺麗なトイレ
日差し対策がある。
長男は怖がりなところがあるので、今回遊んだような低い遊具があると挑戦してみようと思えるようです。
インクルーシブ遊具
砂場、手を洗うスペースもあるといい
柔らかい地面(コンクリート？）
日陰のあるベンチ
砂場が幼児に限られているので小学生も遊べる砂場。
赤ちゃん用のおむつ替えベッドではなくて、成人も利用できる折り畳みベッド
月1回だけでもいいので、障害児優先の日があるとありがたいです(特に市民プールetc)
アスレチック
ぶらんこ・てつぼう
乳児の遊べるスペース
もう少しブランコを増やしてトランポリンも大きいのが欲しい。年齢が上の子がもっと遊べるところが欲しい。
子ども用トイレ(明るく動物などの絵が描いてあるもの)
手を洗う場所
小さい子でも安心して遊べるゾーン
日陰を増やしてほしい
赤ちゃんプレイルーム
夏熱くならない滑り台、静電気の来ない滑り台、真夏など暑い日でも遊べる屋根付きの公園が欲しい
日差し除け
小さい子でも遊べる遊具
トイレが綺麗だといい(ウォシュレット)
スケートボードに乗れる場所
真夏でも遊べるように、屋根や陰の中である遊具を設置してほしい。
ブランコを導入してほしい。
食事ができる場所
水遊び場
安全棚
多動で順番を待つのが難しく、滑り台など並んで待つときに足のマークが下にあるといいなと思います。
遊具の近くに椅子など。できれば屋根付き。夏に日が当たる中、見続けるのはきつい。
自動手洗機
自転車などが乗れるところ
遊び方を限定しない遊具
視覚支援。今日の説明している紹介看板も、遊び方などが書いてあると、とても理解しやすい。
草抜きをしてほしい
インクルーシブ遊具
ご飯を食べるところ
綺麗なトイレ
温暖化による夏の暑さに対する対策。ミストの設置。

(15)



3-1　設置されている遊具で楽しく遊べましたか？
投票数

① 楽しんでいた 1753
② どちらかというと楽しんでいた 350
③ どちらかというと楽しんでいなかった 86
④ 楽しんでいなかった 43

合計 2232

該当数:2443
無回答=211
合計=2232

楽しんでいた
78.5%

どちらかという
と楽しんでいた

15.7%

どちらかというと楽しんでいなかった
3.9%

楽しんでいな
かった
1.9%

設置されている遊具で楽しく遊べましたか？

楽しんでいた

どちらかというと楽しんでいた

どちらかというと楽しんでいなかった

楽しんでいなかった
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3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
楽しんでいた 450 796 463 14 14 16 1753
どちらかというと楽しんでいた 92 90 148 7 9 4 350
どちらかというと楽しんでいなかった 8 17 57 3 1 0 86
楽しんでいなかった 11 3 23 5 0 1 43

3歳未満 3歳～未就学 小学生 中学生 高校生 年齢不詳 合計
楽しんでいた 25.7% 45.4% 26.4% 0.8% 0.8% 0.9% 100.0%
どちらかというと楽しんでいた 26.3% 25.7% 42.3% 2.0% 2.6% 1.1% 100.0%
どちらかというと楽しんでいなかった 9.3% 19.8% 66.3% 3.5% 1.2% 0.0% 100.0%
楽しんでいなかった 25.6% 7.0% 53.5% 11.6% 0.0% 2.3% 100.0%

80.2%

87.9%

67.0%

48.3%

58.3%

76.2%

16.4%

9.9%

21.4%

24.1%

37.5%

19.0%

1.4%

1.9%

8.2%

10.3%

4.2%

0.0%

2.0%

0.3%

3.3%

17.2%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3歳未満

3歳～未就学

小学生

中学生

高校生

年齢不詳

設置されている遊具で楽しく遊べましたか？(年齢別)

楽しんでいた どちらかというと楽しんでいた どちらかというと楽しんでいなかった 楽しんでいなかった
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【どちらかというと楽しんでいなかった】もしくは【楽しんでいなかった】と回答された場合の理由をお書きください。
チャレンジするようなものがなく、ワクワク感がない まだ赤ちゃんのため。
少し小さい子向けすぎる 年齢的に楽しめない
シール探しが見つけれず泣いたため 遊べる遊具がないため
すみません。寝ていたので遊んでないです。 3か月なので
遊具が年齢的に物足りなかった 対象が幼児だったから
まだ8ヶ月のため。 年齢的に合わなかった
12才なので。 小さい子ばかりだったので遊びづらかったようです
中学生には物足りない 遊具に物足りなさを感じている
年齢的に興味なし？！ 年齢不相応
二人目は4ヶ月 簡単すぎた
赤ちゃんのため。 小さい子向けだった
学年が上すぎた 生後2か月のため
歳が上すぎたようです。 小さい子向けしかない
まだ幼いため 寝ていた
年齢制限を気にしていた、本人が。 8歳が遊べるものが少ない
遊具が、小さい子向けのものが多かった。 設定年齢が低かった
少し物足りないようだった。 年齢が合わなかった(対象が低い)
年齢に合わなかった。 興味のある遊具がなかった
まだ6ヶ月で寝ていたため 機嫌が悪かった
とっても楽しんでました!! 年齢の問題。
人見知りのためスタッフに近づけなかったため 雨で遊具がぬれ利用しにくかった。残念。
人が多くて驚いて泣いてしまった 中学生だから
0才でまだ遊べないので 年齢にそぐわない
小学校高学年なので遊具が幼いようでした 雨だから。濡れたものには触らないから。
遊具と本人の興味がマッチしていなった 年齢的に遊んでいないため。
低年齢向きすぎて刺激が少なすぎました 年齢にあった遊具がなかった
学生スタッフに話しかけていた 中学生、小学生高学年向きではなかった。
少し幼稚 遊具の対象年齢が低いため
隣の公園の方に行きたかった 体が大きいので遊具が小さい
対象年齢が低い(難易度が低い) 小学生向けの遊具ではなかったから。
まだ歩けない 遊ぶ内容が未就学児
遊具が幼すぎた 小学６年生になって年齢にあったものがなかった。
6才だったので、遊具が小さい子向けに感じたようです。 年齢的に遊べるものではなかった
物足りなかったようです。 ハイハイがやっとだから。あつい。
年齢が高いので遊べるものが少なかった。 少し対象年齢が低い
年齢的に物足りなさを感じていた。 年齢にあっていなかった
8才が対象の遊具がほぼなかったため 年齢と遊具の複雑さがあっていない
遊べる遊具がない 小学生には遊具が小さかった
0才だから 大型遊具の方が体がたくさん使えて楽しそうだった
小さい子向けだった 年齢が高いため
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うちの子には物足りなかった様子 ベビーカー(まだ歩けない)
対象年齢外の遊具が多かったから 小さい子向けだったかな??
小さい子向けのようでした 小学校高学年向けの遊具が少なかった。(下の子は楽しめました。)

小学生では物足りない
１人で来ていたので一緒に遊ぶ子がいなかったのと、遊具が小さい子向け
だったかも

新しい場所に時間がかかる。人が多いとなかなか動かない→時間がたつと
笑顔でした

いつももっと大きい子用の遊具の所で遊んでいるので、少しもの足りずに
遊ぶものがないと言っていました

小学生になり、遊び方が変わってきている。小さい頃は、遊具で楽しく遊
べていたのだが。

新しい遊具の遊び方が分からず、すぐに遊ぶのをやめてしまった

小学生が遊べる遊具がほとんどなかったので「遊べるものが無い」との意
見でした。その後ゆらぎ系遊具でよく遊んでいました。ブランコも楽し
かったとのこと。

スタンプラリーは楽しんでいたが、遊べない年齢の遊具があって遊べな
かった。未就学の子が対象の遊具ばかりだったように感じる。

もう少し大きい子用の遊具も欲しかった。ブランコも数台欲しかった。
二人とも小学高学年なので、遊べる遊具があまりありませんでした。小さ
い子にはとても楽しそうです。

障がいのある子と、兄弟児を一緒に連れて遊ぶことが難しい。障害児から
目が離せないため、トイレに連れて行くのなども難しい。

6歳の子には少し物足りなかったようです。大きいトランポリンが良かった
と言っていました。

中学生が楽しめる遊具が少なかった。6才までの遊具が多い。
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3-2　遊具以外の施設はいかがでしたか？
駐車場からの距離 投票数

① 適切 937
② どちらともいえない 270
③ 不適切 67

無回答 88
合計 1362

トイレの数や仕様 投票数
① 適切 884
② どちらともいえない 317
③ 不適切 58

無回答 103
合計 1362

適切
68.8%

どちらとも
いえない

19.8%

不適切
4.9%

無回答
6.5%

駐車場からの距離

適切
どちらともいえない
不適切
無回答

適切
64.9%

どちらとも
いえない

23.3%

不適切
4.3%

無回答
7.6%

トイレの数や仕様

適切
どちらともいえない
不適切
無回答
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休憩スペースの数や仕様 投票数
① 適切 1010
② どちらともいえない 227
③ 不適切 21

無回答 104
合計 1362

公園全体の配置、見通し等 投票数
① 適切 1089
② どちらともいえない 155
③ 不適切 12

無回答 106
合計 1362

適切
74.2%

どちらとも
いえない

16.7%

不適切
1.5%

無回答
7.6%

休憩スペースの数や仕様

適切
どちらともいえない
不適切
無回答

適切
80.0%

どちらとも
いえない

11.4%

不適切
0.9%

無回答
7.8%

公園全体の配置、見通し等

適切
どちらともいえない
不適切
無回答
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【不適切】と回答された場合の理由をお書きください。
列1

近場に欲しい 駐車場の場所が分からなかった

遠い
保護者の方が荷物おきに使っていたり、無駄話をしてスペースを占有して
おり利用しづらかった

少し遠い 休憩スペース多くて助かりました。

配置が横長で利用者が多いと子供を見失う 汚い。便がついていた。

日陰が少ない
駐車場の場所を看板等を設置しもう少しわかり安くしてもらえると良かっ
たと思う。

トイレがもう少し近いところにあるといいかな。
きららと書いてあったのでドーム周辺に行ってしまい迷って分かりづら
かった。

駐車場が満車で遠く離れた所から歩いた。歩行者優先の歩道で子供が車に
ひかれそうになった。

トイレの数が少なく、少し汚れていた。(せっけんがない)

遠い、行きと帰りで疲れました。
場所が全く分からす、30分くらい探しました。立て看板など欲しかったで
す。

子供の足では遠すぎると思う トイレが少し遠い。

柵の幅が広くすりぬけてしまう 距離が遠い

公園内にトイレがあると行きやすい 遠いかなと

少し遠い トイレがどこにあったのかわかりませんでした

少し遠かった。 遠い

少し遠い。Pの看板分かりにくかった。 案内不足

ハンドソープ、ゴミ箱が欲しい。 車での移動じゃないと遠いと感じたので

分かりにくかった。近い駐車場が分からなかった。 トイレが少し遠いのと手洗いのソープがないのが不便。虫が多い。

せめて交差点に旗があってほしい。
場所案内が全くなく分からなかった。大芝生？どこって感じで探し回った
ため

会場内にトイレが必要。 やや遠い

最初の案内地図では全くたどり着けなかった。 駐車場から遠い。トイレも少ない。

遠い。 駐車場が分かりづらい。全体マップの書き方が悪い
(22)



駐車場は近接すべきと思う。(障害者用) 食事スペースが少ない（テーブルがない）

日陰があるといい。 少し距離があり、近い方が利用しやすい(車いすなど入れやすい)

東屋が近くに2～3あるといい。 駐車場から遠い

遊び場近くにお手洗いが見当たらなかった。場所がよくわからず迷ってし
まった。

きららの駐車場に止めたのでかなり歩いた

試験的なところがあり、スペースの確保のイメージが難しい。 遠い

トイレが施設内にあると嬉しい。また、小さい子はズボンなどすべて脱が
すのでそれを考慮したトイレがあると嬉しい。

公園が広いので、トイレや休憩スペースはもう少し多いほうが嬉しい。

杖歩行の場合、芝生は歩きにくく駐車場から遠かった トイレが離れている

広いけど少し遠い
一直線に並んでると、二人子連れだと目が届かない。体は1人について、目
はもう1人の子に向けたいが、見失う。

駐車場ちょっと遠いかな～？　3歳児は「おっしこ！」からトイレまで間に
合いませんでした。　トイレに石鹸置いてほしい。トイレのドアの上の方
にもう一つ鍵が欲しい(大人が用を足している間に子どもがカギを開けてし
まうので)

車から遠い、トイレも

ペット同伴可スペースがほしい 日陰を増やしてほしい

トイレが汚かった トイレを見つけられなかった。近くにあったならすみません。

トイレも駐車場からもうちょっと近くがいいかなと思います
近いと書いてあったが、駐車場へのアクセスが分からず遠いところに止め
た

トイレが遠い もう少し近くにトイレがほしい

少し遠かった 遠い

けがをしたときにすぐに手を洗ったりするところが近くにない もう少し洋式トイレがあってもいい

小さな子供には距離が長い。気軽に荷物を取りに戻れない。 駐車場の誘導がなかった

わかりにくい(場所を探しました) 遠い

場所が分かりにくかった トイレが汚かった

きらら浜公園に止めてから来たので遠すぎました。きらら浜付近でしてく
れたらトイレとかもたくさんあるのに...。と思いました。

遠かった

施設が広すぎて会場を見つけるのに苦労した 近くのトイレがどこにあるか分からなかった
(23)



きらら内が広く、たどり着くのに時間がかかったから、チラシに地図が欲
しかった。チラシ等に具体的な遊具の紹介が欲しかった。遊具が全体的に
幼児向けな印象があった

子供のトイレがすごく困る。(入口にしか見当たらない。)イベントがあっ
たとき駐車場が遠いので参加したくなくなる。近くなら参加したいと思
う。

日陰があるとよいです。
こちらから近くない駐車場に停めている人の方が多いので、もう少し近い
と嬉しい。

初めての人には駐車場は分からない
トイレが少し遠い。ぎりぎりになってトイレということが多いのですぐ行
けるところがいい。

きらら公園に疎い人はわかりづらい 遠い

トイレまでの距離が遠い 全体的に遠い

土地勘がないので、きらら博記念公園に着いて迷いました。 トイレとの距離があり、パーク外に出ないと利用できないから。

少し遠いと感じた 公園が広すぎる

売店があるとよい 場所が分かりにくかった。駐車場が分かりにくい。

何才用かわかりにくいものもあった。入り口付近は広くスペースを取って
ほしい。

小さい子供の遊び場は近ければ近いほど良い。

トイレからの距離が遠かった 私たちが停めた駐車場からは遠かった。

歩いて3分程度の所がいい トイレまで距離がある

子ども用便座があると嬉しいです。あと、ハンドソープがあると嬉しいで
す。

公園のトイレの数が少ない。

距離が、遊具スペースと少し離れている もう少し近いと良い

トイレが少し遠いのと、便座が大人用しかない 駐車場が少しわかりにくい

この場所が分かりにくい。大芝公園内に看板とかあると嬉しいかも。 遠い

利用していないが公園から離れている 多目的トイレにユニバーサルシートなどがあるとありがたい

ユニバーサルシートが無かった 遠い

トイレが近くない 年齢と遊具があっていなかった

トイレが子供用とは言えない。 トイレはすぐ近くが良い

影が少なく暑かった。飲み物がなく、長時間いることが難しい。 自動販売機が公園奥にもほしい

(24)



3-3　遊んでいて何か困ったことはありましたか？
投票数

ある 210
ない 988
無回答 164
合計 1362

困ったこと 投票数
① 遊具の種類や数が少ない 91
② 遊具の遊び方が分からない 50
③ 遊具の間隔が広いあるいは狭い 27
④ 人混みや雑音で落ち着かない 26
⑤ 遊具の待ち時間が長い 23
⑥ 広場や通路が移動しにくい 9
⑦ 遊具の難易度が高い 5
⑧ その他 38

合計 231

*「ある」の回答者210
複数回答有のため合計は一致しない

ある
15.4%

ない
72.5%
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(25)



その他について具体的にお書きください。

柵のないところから出る ブランコの割り込み

バナナの遊具で手を挟むのでは？ 遊具がどちらかというと未就学児向けのものが多いと感じた

天候がとてもよかったのでもっと広い屋根のある休憩スペースがあるとさ
らにいいなと思った。

低い位置にある棒などは頭を打ちそうなので、柔らかい素材にしていただ
けるとうれしいです

小さい子向けが多くて、小学生向けが少なかった。 大きなお子様が走り回っているときは怖かった

対象年齢の関係で。 小学校高学年が遊べるものも少し取り入れてほしかったです

低くて中に入りにくそうだった。 対象が低年齢向けだった

小学２年生には難易度が低い。 小学校高学年向けの遊具があると兄弟で楽しめていいなと思いました。

ブランコを複数欲しい。 大きな子供の順番抜かしで遊べない遊具があった。

車椅子やベビーカーを押しやすいようにしいているマットが簡易的で(今回
は仕方ないですが)遊具の足元の穴に引っかかって転んで口をけがしまし
た。ここは改善すべきだと思います。

他の子が一人で遊んでいたが、その子が途中ずっと一緒に周ってきたので
本人が嫌がっていた。その子の親が近くにおらず、私がずっとついていた
のも嫌だったと話す。

17時くらいまで利用できると嬉しいです。 天気であれば違っていたと思う。

ローラー滑り台で指を挟んでけがをしました。 天気が悪かった。

順番に並べないor他の子が並んでいるのかちがうのか...間違った使用方法
をしている子を見て自分の子供も違う(危ない)ことをしてしまった

雨で滑る

小学校高学年だと遊び足りない。小さい子向けのもの多い？
小学生以上の子供が遊べるものが少なかったですが、楽しく遊んでいまし
た。

大き目の子(小学生)も楽しめる遊具があったらうれしかった。健常者の子
がそこまで遊具で遊ばず、クイズばかりしていた。

小学生には少し物足りない。

マットがいらない。こける。 雨で寒い。

精神的には幼いものの、年齢制限があり遊べない遊具があった 雨だった

遊具が小さい子向け。トイレが近くにない 目移りがすごくて、あっちもこっちもでパニックになりそうでした（5歳）

個々の場所まで少し迷いました
音をならすところも力が必要で我が子は鳴らせなかった。傾きや、ボタン
の使いやすさがあればいいなと感じた。

ブランコや滑り台は大きいものがもっとあった方がいいと思う。親１人で
はうまく使えない遊具もあった。

砂場の近くに手洗い場があると良かった。

(26)



小さめの遊具だとおともだちと接触しがちだった 子供の年齢が高いのもあって遊べる遊具が限られた

放送の大きい音が苦手
車椅子を使っているので芝生だと自走しにくいと感じました。車いすやベ
ビーカーが通りやすいように通路が作ってあったのでありがたかったです

6才までの仕様とのことで、高学年が遊びづらい 砂場の高さが高い（2歳）

高校生なので遊具が幼すぎた 自販機が欲しい

兄弟児が楽しめていない 楽しみすぎて、水分補給を忘れるほど夢中になってしまった。

高いところ(上ってはいけないところ)に登ってしまった 囲いの銀の柵をすり抜けて外に出てしまった。

揺れる感覚が好きな子が多いと思うので、ブランコは多くてもよかったと
思う。列もできていたので。

はだしだったので熱かった

リストバンドを嫌がった 5歳ぐらいなので物足りなかったかも

囲ってある柵を超えてしまう
体が大きいので遊べるものが少ない。車いすに乗ったままだとほとんど遊
べない。

大きな子には物足りなそうだった 遊具が小さかった。

体の大きな子が3歳児用の遊具で遊ぶ 年齢制限があり(表示されていたので) 遠慮がちに遊んでいました。

人が多かったので仕方ないですが、年が上の人に先に乗り物に乗られて困
惑してしまうことがありました。

水はけの悪さ

お友達に待ってもらって申し訳なかった。他の利用者から少しつらい言葉
があったが、そこは少しずつ知って受け入れていただけると良いなと思っ
た

周囲の柵が子供が通り抜けできる幅だったので脱走阻止が大変だった

３人目が一人でブランコに乗れない。介助がいるので、普通のブランコな
ら介助なしでもいけたかなと...。少し複雑。

小学生向けではなかった

遊びたい遊具があるところ(柵)の入り方にすこしとまどっていた 小学生が遊ぶには少し物足りない。大型遊具がなかった

(27)



3-4　学生ボランティアが声を掛けたり遊びを見守ることについて
学生ボランティアについて 投票数

① 安心感があった 975
② 嬉しかった 584
③ もっと接してほしかった 68
④ 迷惑な時があった 6
⑤ その他 33

合計 1666

*複数回答可のため、合計は一致しない
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その他について具体的にお書きください。
手話が出来る人を増やしてほしい 特に何も思わない。
必要以上に声掛けをしないところが素敵だと思う いなかった
見られていると子供が遊びにくいのかなと思いました。 声かけが特に必要なかった
声を掛けられていない。 理解が深まるきっかけになってほしい
皆さん親切でした とても嬉しかったです
元気があってよかった 安全につて配慮が必要
もう少し声掛けがあると良いと思う 接していない
おつかれさまです。 子供が人見知りなので距離が近いと抵抗感があった。
特に距離もあってよかった 休憩中でいなかった
よくやってる人も多かった たくさんの方に見守られると、少し緊張しましたがうれしかったです。
遊び方を教えてくれると嬉しい 人見知りがあったので少し緊張してました
鉛筆は、使用済みと前で分けてある方が良かった 特になし。良いと思う。
とても楽しく遊んでいました!!ありがとうございます!!? 特になし
滑り台、ブランコ利用時、たくさん声かけしていただき嬉しかった。 特にない
ありがとうございました。 特になし。
ありがとうございます。 迷惑…子供を支えていたら一人でやらしてくださいと注意された。
ボランティアの方が居なければ、アンケート記入も難しいです。ボラン
ティアの方のおかげで記入できました。

普段の学校ボランティアさん(ほかの施設)は、まったく声掛けなく一緒に
遊んでくれる感じではないので、とてもうれしかったです。

ため口とフレンドリーは違う。おい！～だと危ないぞと急に声かけしてい
て、腹が立つのもわかるが、親の立場からするとそのように他の人から言
われるのは不快。言い方が不適切だと思う。

(とっても嬉しかった。とっても安心感があった。)皆さん優しく接してく
ださり子供は大喜びしていました。ありがとうございました。

特に声をかけられなかった。ただし、自身の活動として、障害者施設のサ
ポートをしていた際に、学生ボランティアと一緒に順番待ちをしていた子
供に順番を待ってもらうことになってしまい、申し訳なかった(意図して障
害者を優先する形になった→平等でなかった)。

３歳未満のスペースでだるまさんがころんだは少し違ったかな。赤ちゃん
のスペースだから入らないでねと伝えていたので、その後声掛けに困っ
た。たくさん遊んでくれたし、とても素敵なお姉さんだったのでトータル
は最高でした！！ありがとう?

どこの公園でも順番待ちの声掛け等ふくめボランティアがいたら、もっと
公園で遊びやすかったのに...と自分都合だが思ってしまった。

アンケートを記入しているときボランティアさんについていってしまい、
けがをしてしまった。(目を離した自分も悪いですが)

優しく接してくださり嬉しかったです。子育て中は辛いことも多いので、
ちょっとしたやさしさに感動します。

もっと存在感を出してほしい。遊具の使い方をちゃんと知り、ダメなこと
はダメという。

人気の遊具を1人が長くしすぎないよう回数で区切ってくれるのでみんな待
たずに遊べました。

たくさんの学生さんが見守ってくださったのでありがたいです。いっぱい
話しかけてもらって子供もよろこんでいました。

疲れたと話しているのが聞こえてきたので、子供の前ではそのような発言
はやめた方が良い。

ただ娘は人見知りが激しいためあまり話したりができなかった。声を掛け
られると少しとまっどたりもしていた。

最初機嫌が悪かったが、声掛けのおかげで楽しく過ごせたようです。あり
がとうございました。

(29)



4-1　インクルーシブパークという言葉をご存じでしたか？
投票数

① 知っている 219
② 言葉は聞いたことがあるが内容は知らなかった 139
③ 知らなかった 981

無回答 23
合計 1362
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知っている
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知らなかった
無回答
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4-2　インクルーシブパークの考え方について
投票数

① 賛同する 1167
② どちらかといえば賛同する 146
③ どちらかといえば賛同しない 11
④ 賛同しない 1

無回答 37
合計 1362
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【どちらかといえば賛同しない】もしくは【賛同しない】と回答された場合の理由をお書きください。

共生の社会になってほしい

遊びやすくなっているのはありがたい。体が大きいので、既存の遊具が使えないので。

今回のように日時が決まっていれば安心できるが、そうでなければ他の親の理解などが気になる

障害のある子とない子で、いつもどちらか一方しか遊べないので、年齢・障害の有無関係なく、一緒に遊べるようにしてほしい。

自閉症含む発達障害の子は、音や声に敏感でパニックを起こしやすく、みんなと同じ時間に遊ぶことが難しい場合があります。区切られた専用ス
ペースがあると望ましいです。

けがのもとになるので、スタッフの監視が必要になる。

とくべつに障害の有無を尋ねる必要ある？

一緒に"過ごす"ことは賛同するが、けがをしたり、させたりすることがないか心配。←このことが理由で障害のある子が公園を避けることにならない
か心配。

フィールドに差がありすぎる。一緒に遊ぶのは無理と思う。(すみわけが必要)

子供はまだ相手のことまで考えられないとおもうため。(特に遊んでいるとき)けがをさせてしまうかも。

身体、知的、精神や、障害の程度で差が大きすぎるから。

けがの危険があるから。

(32)



4-3　インクルーシブパークに求めるもの
投票数

① 木陰やベンチなどの休憩施設 663
② 子供が飛び出さない柵や生垣 651
③ 屋根のある遊び場 619
④ 近い位置にトイレ 619
⑤ 個々の障害に対応できる遊具 582
⑥ 近い位置に駐車場 533
⑦ 遊びを見守るスタッフ 526
⑧ 見通しが良い配置 508
⑨ 大型の複合遊具 407
⑩ 低年齢優先の遊具エリア 377
⑪ 障害がある子優先のエリア 261
⑫ 入場者数の制限 103
⑬ その他 15

合計 5864

*複数回答可のため、合計は一致しない
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その他について具体的にお書きください。
ロッカー等荷物置き
休憩室、障害者用トイレ(介助しやすい広い間取り、介助マット）駐車場からインクルーシブパークまで屋根のある平坦な道
綺麗なトイレ
配慮され、教えてくれるスタッフ
大きい子用の遊具
高さの低い遊具、大型のものでも滑り台やスロープの幅が広いもの、親子でも登りやすい遊具。
芝生が苦手だった様で、歩きやすいところが良いです。
譲り合うことに重点を置いて「どうぞ」をテーマにするなど。障害の有無に限らず。
明るい広いトイレ
人とのつながり
健常者の子にインクルーシブパークとはを分かりやすくするパネル
芝生がベースだと転んでも安心
介助のしやすい広いトイレ、周りの理解、障害のある子どもだけでなく大人(障害者)も楽しめる刺激のあるもの。
自動販売機(熱中症予防)
子どもトイレ、SOS発信できる装置
高い滑り台や狭い階段の遊具ではない遊具(今回置いてあった滑り台が良かったです。)
特に
雨でも遊べる屋根のある場所。
遊具の安全性
個人テントがおけるスペース
障害がある人もない人も一緒に遊べる遊具がたくさんあるといい
年齢を制限するエリア。考慮、安全面のため
パニックが生じた際にクールダウンできるスペース

(34)



4-4　障害特性に配慮した遊具に求めるもの
投票数

① 共同で遊べる 690
② けがをしにくい素材や形状 660
③ 様々な遊び方ができる 492
④ 音や手触りなど五感で遊べる 491
⑤ 全身を使って遊べる 470
⑥ 難易度を変えれる(歩く⇔這う等) 410
⑦ 介助のしやすさ 357
⑧ 一人で遊べる 335
⑨ 座って遊べる 274
⑩ 手先だけでも遊べる 260
⑪ カラフルな色彩 257
⑫ 本来以外の用い方(いたずら等)ができない 106
⑬ その他 11

合計 4813

*複数回答可のため、合計は一致しない
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その他について具体的にお書きください。

スヌーズレンが設置されている室内スペースがあるといいと思います。

足で立つ以外の子供が衣服を汚さず遊べる＝雨ざらしの遊具じゃない(屋内・清掃)。やっと遊べる子がその日が雨で残念な思いをしない為。

水遊び

全天候型

当事者の思い(望み)が少しでも反映されていること

安全性

分からない

よくわからない

分からない

分からない。

両端に手すり。片手が使えない我が子にとっては、右利き左利きなど両方で遊べる、使える、過ごせるものが必要。

日時限定だと、ほかの目を気にせず楽しめると思う

トランポリン・ブランコ→揺れる刺激、体感を好む

安全性。ささくれや指を挟みにくい作り
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4-5　障害がある子供が優先して利用できる工夫や設定について
貸切時間、貸切日の設定 投票数

① 賛同する(適切) 978
② どちらともいえない 286
③ 賛同しない(不適切) 44

無回答 54
合計 1362

見守るスタッフの配置 投票数
① 賛同する(適切) 1131
② どちらともいえない 154
③ 賛同しない(不適切) 8

無回答 69
合計 1362

賛同する(適切)
71.8%

どちらともいえない
21.0%

賛同しない(不適切)
3.2%

無回答
4.0%

貸切時間、貸切日の設定

賛同する(適切)

どちらともいえない
賛同しない(不適切)

無回答

賛同する(適切)
83.0%

どちらともいえない
11.3%

賛同しない(不適切)
0.6%

無回答
5.1%

見守るスタッフの配置

賛同する(適切)

どちらともいえない
賛同しない(不適切)

無回答
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列1
スタッフさん！！ありがとうございます 目が行き届かないときに助かります

遠慮せず子供たちが遊べるから
子どもたちみんなが楽しめるように時間を決めて遊べるのは良いと思いま
す。

障がいに負い目を感じず安心して遊んでほしい
病気で歩けないとき、公園を利用するのは難しかった。なので、時間が分
かれてるとありがたい。

障がいのある子も公園を楽しむ権利はあると思うから
小さい子供同士では障害のある子どもさんとの距離感が難しいと思いま
す。

五感で遊ぶ刺激は幼少期に必要だと感じているため
一緒にいるのはいいが、順番待ちや大きな子が小さい子で遊ぶところにい
るなどある程度スタッフが居ないとトラブルになると思う

障害があるため、親だけでは安全管理が難しいため。 障がいのある・なしで遊べる機会に差がない方が良いと思う

優先して遊んでほしいから
順番待ちができない、もしくは遊びに時間がかかって、ほかのお子さんに
迷惑をかけてしまうことに遠慮し、行きづらい時期があったから。お互い
に遠慮なく遊べると親子ともどもうれしい。

安心して遊べるように
賛同するが、健常の子に申し訳ない気持ちもある。徐々に一緒にできると
嬉しい。

ボランティアスタッフのシフト制・インセンティブ 順番が回ってきやすく、ゆっくり遊べるから
インクルーシブパークのことを知らない・分からない人のためにも、ス
タッフの方がおられた方がお互い利用しやすいように思います

インクルーシブという考え方が一般的になるまでは、時間やスタッフ等の
配慮が必要と考える

見た目で分からないことも多いため、どう接するのがご本人やご家族に嬉
しいのか知りたいです

見守る人は多ければ多いほど良いと思うから

障がいのある子どもも、ない子供と同じと考えるから。その分スタッフさ
んが大変と思うけど。ぜひ、気にせず遊んでほしい。

見てくれる人がいるのは安心する

上手にほかの子と付き合うことができない子も中に入ると思うので、貸し
切りを設けるのはいいことだと思います。スタッフが居るとなお安心して
利用しやすいと思います。

工夫や設定は必要。それよりも、社会の考え方が変わることが必要。

障がいがある子も外遊びができる環境があることに賛同
最近の保護者の方のモラルが低下しているように感じます。障害の有無に
関係なく、接することができないようなら貸し切り時間や日にちを分けて
利用する工夫が必要だと思います。

みんなが楽しく遊べるのはいいことだから
障がいのある子と接したことがないと、どうしたらいいかと思うこともあ
るため。

みんなで一緒に遊んだ方が良い

みんな一緒に遊ぶのは難しいでしょうか。スタッフは難しいと思うので親
が、ほかの子も一緒に見ればよいと思います。これからの時代は、障害で
はなく個性になっていくと思うので、子どもたちが互いに補い合いなが
ら、ともに成長出来たらいいと思います。

優先時間があるのはいいと思いました。(小さい子は言っても聞かないか
ら。)

障がいの有無関係なく、子どもに思い切り遊んでもらいたい

【賛同する】もしくは【賛同しない】と回答された場合の理由、あるいは他の工夫等についてお書きください。
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障害のある子供が遊びづらい公園である以上、時間やスタッフ等で工夫す
ることが必要であるから。

大きな声が苦手、そもそも人ごみが苦手な子は普段遊びづらいため。

親だけど、つい目を離してしまうこともあると思うので見守りスタッフが
いると安心です。

こういった思い切り遊べる日が１日でもあって嬉しい。

見守るスタッフの配置は障害の有無に関わらず、保護者には心強いです。
優先させることがインクルーシブではないと思う。親としては安心安全で
嬉しくはあるが、優先させることがいいのか少し考えてしまう。

障害児の通所施設に勤務しています。インクルーシブパーク増えて欲しい
と思います。

小学生ですが、近所の公園で遊ぶ制限を学校側から注意されている。

障害がある子もない子も一緒に遊べてこそインクルーシブパークだと思い
ますが、個別の配慮もまた必要だと思われるため。

障害は軽度ではあるが、やはり遠慮してしまうから。

障害のある子、その親、どちらにも積極的に声をかけてほしい。 双方が安心できる環境づくりに賛同できるから。

障害がある子、家族が安心して遊べる場があるのはいいことだと思いま
す。

高1療育手帳Aの自閉症です。公園大好きなのに、体が大きいから小さい子
が怖がるのでなかなか連れて行ってあげられず、夕方遅くにコソコソ連れ
て行って遊んでいます。なので今回はすっごく嬉しかったです。

遊具との間を広くとる
親一人だけだと大変なのでスタッフがいてくれたら遊びに連れて行こうか
なと思う。

スタッフの数を増やす 障害がある子専用の公園を県内に増やして欲しい。
だれもが、いつでも遊べるのが公園だと思うから 通常の公園だと他の家族が気になり利用しにくい。
親も子供の障害を気にせず思い切り遊ばせることができるので良い 決めてあった方が遊びやすい。
障害のある子がゆっくり過ごせるようにするため貸し切りはあった方が良
い

貸し切り時間を設けるのではなくみんなが理解して助け合うのが理想だと
思う

インクルーシブとは言えない。知らずに一度帰らざるを得なかったことが
あった。全員で遊べて初めてインクルーシブ。

その子にあった公園があれば、子も親も楽しめるため

貸し切りにしてしまうと交流ができない。大人(スタッフ)の見守りのもと
一緒にスペースを共有できるのが良い。

音が鳴る遊具がありましたが、力を入れないと音が出にくかったので、弱
い力でもなる仕組みだと良いなと思いました。「音が鳴るよ」と声をかけ
ると、すぐ触りたがりました。

障害のある子もない子と一緒に遊んだ方が良い。また、ボーダーの子もお
り、線引きするのは適切でない。

障がいのある子もない子も同じ空間・同じ時間を共有することによって多
様性が学べると思う。見守るスタッフが居ると障がいのある子も安心して
遊べると思う

常在的な正確はありません。いろいろやっていくしかない。

貸し切りという閉じたコミュニティの中で障害のある子にとっての健常な
公園といえるのか、学校等のくくりを超えての出会いを妨げていないか、
関わることで障害のある子への認識を変える一動にならないか、考える必
要があると思う。

貸切日や時間を作ってしまうと、区別しているように思う。みんなが一緒
の空間で遊べることが大事かと。

思い切り遊んでほしい

ない子がある子に配慮できるようになると望ましい。
障害がある子、ない子の垣根はできればなくしたいですね。お互いが譲っ
たり、譲り合ったりできるようになりたい…と思うと、「貸し切り」はむ
しろそのような機会を子供たちが持ちにくくなるかも。
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どうしても人が多いとぶつかってけがをしてしまいそうになるため、配慮
があると嬉しい。

周りに気を使うことなく、のびのび過ごせるような場所になってほしい

親も安心できる。 安心する

小学生になると動きが激しい子もいるので、分けた方が安全。
岩国でインクルーシブDayを開催しています。まずは優先日(貸し切り)か
ら、公園で遊ぶハードルを下げたいです。

障害がある子はある程度大きくなっても公園で遊びたいけど適切な遊具が
ないのであった方が嬉しい。

障害があってもなくても見守ることが大切と考える

親が遠慮して楽しめないと思うのでスタッフ等いた方が良いと思う。 一部遊具の貸し切り
貸切時間については、入場者が多くない時間であれば賛同。 見守るスタッフさんがいると安心。つなぐ役割もあると思う。
一緒に遊ぶかどうかは本人に決めさせたいが、障害のある子が安心して遊
べるよう時間を分けるのも大事と思う。見守りスタッフがいてくださった
ので赤ちゃんを連れていても安心して遊ばせられてよっかた。ありがとう
ございました。

お互いに遊びづらいと思うので貸し切りの方が良い

見守る人が多いほど助かる。
障害によって遊ぶ時間があると保護者として嬉しいと思う。保育園に障害
児さんがいるので、遠足などで使えるといい

なかなか活発に遊べなかったりするので。他の子供さんに気をつかうこと
が多いので。

障害のある子どもはない子どもと同じペースで遊べないことがあるので、
見守りや順番を守れるような対応があるとありがたい。

一人で連れてきた際に全員は見切れないため。
時間や日で区切ると遊べない子も出てくるので、スペース毎で区切るなど
みんなが同時に遊べた方が障害のあることない子が一緒に遊ぶきっかけに
なるかも

まずは共同で使用する目的を達成するには差別化をなくすところからス
タートだと思います。

子どもは想像を超えることをするので見守ってもらいたい

大人の目が多い方が安心、安全に思う。 けがをしないように

障害がなくても、見守るスタッフがいてくれると親としては安心です。
4-2で書いた心配事があるのでそれを解決するような工夫は積極的に進めて
いってほしい

障害がある子供も一緒に遊んでもらいたいから。 スタッフが居る方が安心できるから
今回くらいでちょうど良いと思う。 貸切ると休みがバラバラな家庭は遊びに来にくい
貸切日については親としては遠慮してしまうことがあると思うので賛同す
る。スタッフの配置についても安全によく配慮されていると思うので賛同
する。

親のほかの子に迷惑かけたらどうしようという不安を除いてあげたい（し
てほしい）

いろんな立場の人が公園で遊べるように工夫されるのはいいと思う。 安心感がある
優先の日の周知が難しそう。該当しない児童が知らずに来たら…優先され
なくても一緒に楽しめる場所が共有できる社会になれば…

遊びづらさを解消するための配慮として賛同します

全てが一緒だと差が出てしまいそう。気にすることなくゆっくり遊び時間
を確保するためにも貸切時間は設置した方が良い。

要望等第三者に伝えることで改善が図りやすいため

障害の有無を問わないのであれば、時間設定等は趣旨に反するのではない
か。

保護者の見守りが絶対ならスタッフは無でも大丈夫かな？

順番待ちが難しい場合があるので人数や年齢で線引きがいる。 うちの子供が相手にけがをさせてしまったらと不安にはなります
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もともと利用者の少ない時間帯だと貸切時間にしやすい。平日の13：00～
14：30くらい、土日でも早朝や夕方16：00以降など。

じっくりと自分のペースで遊べる場所は必要だと思います。場所が広いの
がいいです。

障害がある子供とみんなが一緒に遊べる公園。
本当は、貸し切りにしなくても、お互いが認め合って譲り合って遊べたら
いいなと思います。(日ごろからの教育・啓発が必要かなと思います)

貸切時間を設けることで、周りを気にせず、ゆっくり遊べそうだから。 なるべく人の少ない時間帯にいっているので。
走りまわる子がいると不安な方もいらっしゃると思うので、どちらも賛
成。でも一緒に遊ばせたい方もいらっしゃると思うので、時間(日にち)を
区切ったり。

安心できるから

少しでも遊びやすい場があると良いので必要だと思う。
賛同はするが、設定がなくとも一緒の環境で遊べる空間があるのが望まし
いと思う

安心して遊べると思うので。 障がいのある子を配慮したことによる弊害が生じるため
健常者の子とも、譲り合いやお互いを尊重して社会性も身に着けて欲し
い。

安全性を考えると、障害のある子どもがゆっくり遊べる時間を作る方がい
いと思うから。見守るスタッフがいてくれると安心だから。

みんなが同じように遊べれば特に問題なし。 利用しやすい環境づくりがなによりも大切と感じます
同伴者が安心できるから。 遊具を使いたい時間は誰にも予想できないから
保護者の責任に於いては最も大事ですが、やはり、見守りボランティアや
緊急時対応のアドバイザー的立場の人員は配置が望ましい。

貸し切り時間等を設定することよりも、障害のある子ども専用スペースを
作ってほしい

区別しなくてもともに遊べればいいと思う。 遠慮することなく遊べることも必要だと思う。
どのような障害があるか分かれば一緒に過ごしやすいかな 障がいがある子、ない子が一緒に遊べる空間があるといいなと思う
もし…の時に何人かの目があれば異変に気付きやすいと思うから 安心安全な環境は必要条件だから
見守りや適切な介助のもと1人ひとりの特性に合わせ人に気を遣わず使える
時間はインクルーシブパークでしかできないと思うから

けががないようにスタッフの方がいるのは助かる

障がいのあるこのことを普通の子は理解できないので思いやれないと思う 安心するから
障がいのある子どもも楽しんで遊ぶためには貸し切り日や時間設定は必要
だと思ったので！

障がいのある子とそうでない子、皆が迷惑をかけあって成長することを受
け入れる環境が理想

知らずに来た時遊べないとなると子供が、あの子遊んでるのにと差別のよ
うに感じるのでは？

どの子供も安全で遊べる場があると良いと思います。

親の目とスタッフの目両方あると安心して遊ばせられるから 安心して気兼ねなく遊べる。友達が増える
遊びやすさは「専用」でないと成り立たない気がする。分け隔てなくで
は、遊びにくいはつきものだと思う。

保護者の見守りのない子もいるから、あぶない

障がいがある子供さんが自分のタイミング・時間で遊べた方がいいから
曜日や時間を固定すると、タイムスケジュールが立てやすい(月毎くらいで
変えてもらえると助かります)

ルールを守れない子供、しっかり見ていない親もいるので、時間を分ける
のはいいと思う

貸し切りがあるとぶつかったりなどのけがが防げそうだから。共同の時間
もあってよいと思う。

うちの子は順番を守れないし、列にも並べないので、理解あるスタッフが
いれば、周りの大人もわかってくれるかなと思う

見守る人がいると安心するから。

目が行き届かない瞬間があるため 貸し切り時間等があると、気がねなく利用できて喜ばれると思います。
大人の目が多いと安心できる ケガにつながるおそれもあるので、障害の有無で区切っても良いと思う。
上の子にも目がいるので、見守りの方がいると嬉しいです。 貸し切りは分断をうみそう。 (41)



将来的に時間や日にちの制限をなくして遊べるとよいが、現段階では、時
間の設定などをして楽しく遊べるとよいと思う

賛同したいですが継続的に実施できる手段を考える必要があるように感じ
ます。(学生アルバイトさんなど)

貸し切りの方が使いやすければそれでいいと思うが、区別されている感が
ないかなーと思う。障害のない子が「今はどうして遊べないの？」と聞い
てきたときにどう答えるか迷う。スタッフの見守りによって双方安全に一
緒に遊べるならそれがいいのかなとも思う。

皆が遊べる。

スタッフが見守っていただけるとより安心して遊べる
健常者が障害者をけがさせないような取り組みが必須だから。ただし今後
は人口減少が日本で加速するので人員的な面でスタッフの配置以外の取り
組みをすべき。

障がいの持つ子の親のすべてが共生に賛同しているとは限らないので、導
入の初期。区分も必要と思います。

スタッフだけに任せないで親に対してのお願いもきちんとする。

公園では自分の子供以外、健常者以外のことを意識したことがなかったの
で、意識改革になりました。

体を動かしにくい子と一緒に遊ぶと、ぶつかって転倒させる等のリスクが
ある。子供が注意することについても限界があるので上記の制限や監視が
必要である。

多少の金額がかかってもいいので、人を常時設置できるようにしてほしい いつでも自由に遊びたいから。
とてもお金と時間がかかることとは思いますが、多様性の時代ですので、
どんどんしたらいいと思います。

順番を守ることが苦手な子や、相手のことを考えることが出来ない子が多
いので。

優先...ありがたいですがちょっと違うような。この特別感にイラっとする
方もいらっしゃると思います。理想かもしれませんが、ちょっとゆずっ
て...とかちょっとどうぞ...とかののやり取りの先にインクルーシブパークが
あるのかもしれません。

重度障害がある子は、遊べる遊具が限られるので簡単なものでいいので遊
べるものを増やして欲しい。寝たきりの子は外だとまぶしいため屋根のあ
るところで遊べるようにしてほしい。

ゆっくり遊べるの良いけど、飛び込みで遊びに行けないのは困る。
出来る限り平等であるべき。障害のない子供は、ある子どもへの思いやり
や接し方を学べる

障害があると、障害のない子に遠慮して遊ぶまでに時間がかかるため。 差別しないで一緒に遊びたい。

安全に遊ばせたい。
時間で区切ると子供たちは何であの子たちは遊べるの？と思い、自分とは
違うと考えるかな。日にちで分けるのはいいと思う。

周知の為他の公園にない仕組みは必要。子供同士が助け合う必要のある遊
具、1人では遊べない複数人数必要な遊具があると、普段の生活でも障害者
に対して協力の意識が生まれるのでは

保護者の見守りがあるのが第一であるが、障害児に対する理解は人それぞ
れなので第三者的な見守りスタッフが配置されている方が誰にでも使いや
すい。

スタッフがいると安心して遊ばせることが出来る。 保護者が安心して見守り、遊ばせることが出来るから。
障害のある子は親が側についているため、休憩スペースや見守りスタッフ
は必要ない。

必要だとおもうため。

保護者同士で理解があったりするので良いと思う。 障害があるからといって特別扱いする必要があるのか。

障害も様々で、我が子は医療ケアが必要になるので配慮があると助かる。
屋根がなければ実際の利用は難しい。車いすの子供が実際に使える施設
を。

色んな情報交換ができたらうれしい。
親が妊娠中だったり、足が悪かったり動けない場合、子供が急な動きをし
たときに、すぐ対応できる方がいたら安心できると思います。

時間や日の設定があると、障害ある子とない子は別々になるのではないか
思う。

貸し切り時間があると安心させて遊ばせることが出来る。
(42)



どうしても障害がある子の邪魔になるし、邪魔にされる。 誰もが相手を尊重して共に遊ぶ施設があったらいいのにと思います。
のびのびと遊べる。お互い様だから、気を遣わなくていい。 障害がない子も遊びたいと思うので貸し切りは困る。
子供は遊びに夢中になると、注意力が散漫する。障害のない子が同じ場所
で遊ぶと手を踏まれたり、蹴られたりする。

見守るスタッフは大変。それより連れてくる保護者や利用者の意識が大切

予約を取らないと利用できないのは不便。スタッフの配置は安心できる
が、人件費がかかる。

障害の有無に関わらず、待つことを知ったり、見守りスタッフに感謝する
気持ちを育てることは大切だと思うから。

小学生や中学生等、体が大きくなっても公園で遊ばせたい。
世の中には、バスの優先席、Pに身障用があるように、公共で子供たちが
遊び成長につながるこの公園もその意識が広がることを願います。

色んな方が遊びたいだろうな、見守るスタッフはどうやって確保するんだ
ろうと思うところはあるが、優先して利用できる工夫があると嬉しい。

これからインクルーシブについての学習を通して、健常児のお子さんに少
しずつ理解が広がっていくと嬉しい

順番が守れなかったり、他のお子様に迷惑をかけてしまうのではないかと
いうことが気になり、連れ出しにくいと思うことがあるので、工夫や設定
があれば助かる。

貸し切り時間、貸し切り日時の設定は本当にありがたい。普段は大騒ぎし
ないように周りに気を遣うことに本当に疲れてしまっているので…今回は
ありがとうございました！

注意してくれる人は必要ではないかと思う 小さい子が危なくない
時間帯をもう少し幅広くしてほしい。小さい子供用だけでなく、中学生や
高校生でも遊べる遊具が欲しい。(プール施設等)

障害のある人も気軽に公園で遊べたらいいと思います

安全確保を優先してもらえると嬉しい。 周りの理解をすすめるためには人の介入が必要
自然にまず親同士が気さくに話せる工夫があるとよいのでは 大人用のアスレチック等がほしい
優先スペースor時間の設置 安心して遊ぶことが出来るため
障がいがある子はどうしても公園で遊びづらいのはよくわかるので、一般
の子と同じように遊べる環境づくりは大切だと思う

遊ぶことを躊躇しない環境を整備してほしい

スタッフがいる＝親が目を離してもよい。とならない様に。 スタッフがいると安心感がある
親だけでは子供が複数だと見れないときがあるため 障害があるからといって特別に貸切る理由が分からない
お互い気持ちよく利用できると思う 何十分おきに交代制にする。
優先時間の告知をしてほしい。どうしたら一緒に遊べるか教えてほしい。 危険な遊びを防止してくれるから
障害のある子が優先される公園があってもいいと思う。この辺りではあま
り見ないです。

障害の有無に関わらず、子供に遊ばせてあげたい。難しいなら上記の時間
設定やスタッフ対応で良いと思う。

公園はみんなが誰でも楽しめる場所だと思うから。 安心安全に遊べるのが一番だと思うから。
障害の有無関係なく、第三者がいることで一緒に遊べる。双方の成長につ
ながる。障害のある子のママの憩いの場になってほしい。

保護者が子供から離れられ、心理的にリフレッシュできる時間が確保でき
るため。

安全面の考慮 遊び場の近くに手洗い場があるとうれしい。
専用ではなく「優先」という点が、共有できるイメージを持てる。「遊び
づらさ」がどこからくるのかそこに着目した工夫をしてほしい。
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4-6　きらら博記念公園にインクルーシブパークが整備されたら
投票数

① ぜひ来たい 1216
② どちらともいえない 110
③ 来たくない 1

無回答 35
合計 1362

ぜひ来たい
89.3%

どちらとも
いえない

8.1%

来たくない
0.1% 無回答

2.6%

きらら博記念公園にインクルーシブパークが
整備されたら

ぜひ来たい
どちらともいえない
来たくない
無回答
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その他感想等

甥っ子が障害があるのでぜひ設置、整備してほしい。

広い芝の上で1才でも安心

どちらともいえない…少し遠いため。

常設希望。きらら側の遊具は大きい子が走っていたりして小さい子は危ないかな？と思うことがあるため。

今日の内容なら来るのを考えるかも...。

駐車場の前に案内板はあったができればもっと手前に置いてほしい。きらら浜の方に行ってしまい迷った。案内状に地図のせてほしい。

期間限定ではなくずっと続けてほしいです!!

初めて来ましたが子供もとても楽しそうでした。スタッフのみなさまありがとうございました。

必ず来ます。嬉しいです。

大人も一緒に楽しめる遊具があればいいなと思います。

障害がある子だけなのでみなさんに理解があるので安心できました。

その時は、障害児者優先タイム、ぜひ毎月一回作ってください。

どちらとも言えない・・・もう公園で遊びたがる年齢ではないので。

こういう整備はいろんな子と係ることができるので(お互いのことを知るきっかけ)これから、どんどん増えてほしいなあと思います。すてきな遊び時
間をありがとうございました。

普段は、自転車、サッカー、滑り台で遊ぶ。

とてもよかったです。こんな公園があれば気楽に利用できる。

車椅子で随意運動ができない子供が利用するには屋外で地面が車椅子を押すのにあまり適していないことや、雨に濡れるなど厳しい面があると思い
ます。
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